
ಸರರ್ಕಾರಿ ಪಪ್ರೌಢಶಾಲೆ ಕಕಕೋನಪಪ್ಪ ನಅಗ ಪ್ರೌಹಾರ, ಬಬೆಂಗಳಕರರು ದಕ್ಷಿಣ ವಲಯ-3

ವಿಷಯ: ಗಣಿತ  ಅಧಧ್ಯಾಯ: ಗಣಗಳರು ಪರಿಕೋಕ್ಷಾ ಸಬೆಂಭವನಕೋಯ ಪಪ್ರೌಶಶ್ನೆಗಳರು 
1. A={1,2,3,4,5} ಮತರುತ  B={5,6,7} ಆದರೆ (A∩B) ನರುಶ್ನೆ  ಕಬೆಂಡರುಹಿಡಿಯಿರಿ.  2.U={1,2,3,4,5} ಮತರುತ  A={2,4,5}ಆದರೆ A l ಕಬೆಂಡರುಹಿಡಿಯಿರಿ.

3.  U={1,2,3,4,5,6} ಮತರುತ  A={2,3,4,5}ಆದರೆ A l ನರುಶ್ನೆ  ಕಬೆಂಡರುಹಿಡಿಯಿರಿ.

4.  U={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9} ಮತರುತ  A={0,2,4,6,8}ಆದರೆ ನರುಶ್ನೆ  ಕಬೆಂಡರುಹಿಡಿಯಿರಿ.

5.  U={1,2,3,4,5,6,7,8}  A={1,2,4,8}ಆಗಿದರುದ  A ಯರು U ಗಣದ ಉಪಗಣವಾಗಿದೆ ಇದನರುಶ್ನೆ  ಪಪ್ರೌತಿನದಿಸರುವ ವೆನಶ್ನೆ ನ ನಕ್ಷೆಯನರುಶ್ನೆ  ರಚಿಸ.

6. "ಗಣಗಳ ಸಬೆಂಯೋಗವು ಅವುಗಳ ಛಕೋದನದ ಮಕೋಲೆ ವಿಭಾಜಕವಾಗಿದೆ". ಹಕೋಳಿಕಯನರುಶ್ನೆ  ಸಬೆಂಕಕೋತಿಕವಾಗಿ ಬರೆಯಿರಿ.

7. ಡಿಕೋ ಮಾಗರ್ಕಾಗನನ ನಯಮವನರುಶ್ನೆ  ಬರೆಯಿರಿ.

8.  A={0,2,4,6,8} ಮತರುತ  B={x/x. 5 ಕಕ ಬೆಂತ ಕಡಿಮ ಇರರುವ ಸಮಸಬೆಂಖಧ್ಯಾಗಳರು } ಆದರೆ (B∪A) ನರುಶ್ನೆ  ಕಬೆಂಡರುಹಿಡಿಯಿರಿ.

9. ಗಣಗಳ ಸಬೆಂಯೋಗದ ಸಹವತರ್ಕಾನಕೋಯ ನಯಮವನರುಶ್ನೆ  ಬರೆಯಿರಿ.

10.  A={0,2,4,6,8} ಮತರುತ  B={x/x. 9 ಕಕ ಬೆಂತ ಕಡಿಮ ಇರರುವ ಬಸ ಸಬೆಂಖಧ್ಯಾಗಳರು } ಆದರೆ (A∩B) ನರುಶ್ನೆ  ಕಬೆಂಡರುಹಿಡಿಯಿರಿ.

11. P,Q ಮತರುತ  R ಗಳರು ಮಕರರು ಗಣಗಳಾಗಿದ್ದಾಗ " ಗಣಗಳ ಛಕೋದನವು ಅವುಗಳ ಸಬೆಂಯೋಗದ ಮಕೋಲೆ ವಿಭಾಜಕವಾಗಿದೆ ". ಸಬೆಂಕಕೋತದಲ್ಲಿ ಬರೆಯಿರಿ.

12. A={1,2,3,4} ಮತರುತ  B={3,4,5} ಆದರೆ (A−B) ನರುಶ್ನೆ  ಕಬೆಂಡರುಹಿಡಿಯಿರಿ.

13.
        U ಕಕಟಟ್ಟಿರರುವ ನಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ n(A)=______________________

 50   15   25   5

 n(B)=_______________  n( A∪B )__________________ n(A∩B) =_____________________

n(A∩B)
l

=_____________________ n(A∪B)
l

=_______________________

14. A={1,4,9}B={3,4,5}ಮತರುತ  C={3,9,12}ಆದರೆ (A∪B)∩C ನರುಶ್ನೆ  ಕಬೆಂಡರುಹಿಡಿಯಿರಿ. ವೆನಶ್ನೆ ನ ನಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಪಪ್ರೌತಿನಧಿಸ.

15. A={1,3,58}B={2,4,6,8} ಆದಾಗ (A∩B) ಯರು ಯಾವ ಗಣವಾಗಿದೆ.

16. A={2,5,1,3,4}ಮತರುತ  B={8,4,2,0} ಆದಾಗ A∪B=B∪A ಆಗಿದೆಯಕೋ ಪರಿಶಕೋಲಿಸ.

17. A={1,3,4,8,9}B={1,4,9}ಮತರುತ  C={2,4,8,10}ಆದಾಗ  A∩(B∪C ) ಕಬೆಂಡರುಹಿಡಿಯಿರಿ.

18. P={a,b,c,d,e} Q={a,e,i,o,u} ಮತರುತ  R={a,c,e,g}  ಆದರೆ ಗಣಗಳ ಸಬೆಂಯೋಗದ ಸಹವತರ್ಕಾನಕೋಯ ಲಕ್ಷಣವನರುಶ್ನೆ  ತಾಳೆ ನಕಕೋಡಿರಿ.

19. P={a,b,c,d,e} Q={a,e,i,o,u} ಮತರುತ  R={a,c,e,g}  ಆದರೆ ಗಣಗಳ ಛಕೋದನದ ಸಹವತರ್ಕಾನಕೋಯ ಲಕ್ಷಣವನರುಶ್ನೆ  ತಾಳೆ ನಕಕೋಡಿರಿ.

20. A={-3,-1,0,4,6,8,10}, B={-1,-2,3,4,5,6} ಮತರುತ   C={-6,-4,-2,2,4,6} ಆದರೆ , A∪(B∩C )=(A∪B)∩(A∪C) ಎಬೆಂದರು ತಕಕೋರಿಸ.

21. U={4,8,12,16,20,24,28},   A={8,16,24}, B={4,16,20,28} ಆದರೆ (A∪B)
l
=A l∩Bl  ನರುಶ್ನೆ  ತಾಳೆ ನಕಕೋಡಿ.

22. U={4,8,12,16,20,24,28},   A={8,16,24}, B={4,16,20,28} ಆದರೆ (A∩B)
l
=A l∪Bl  ನರುಶ್ನೆ  ತಾಳೆ ನಕಕೋಡಿ.

23. A={1,2,3}, B={2,3,4,5}, ಗಣಗಳರು U={1,2,3,4,5,6,7,8}ದ ಉಪಗಣಗಳಾದರೆ (A∪B)
l
=A l∩Bl ನರುಶ್ನೆ  ತಾಳೆ ನಕಕೋಡಿ.

24. A={1,2,3}, B={2,3,4,5}, ಗಣಗಳರು U={1,2,3,4,5,6,7,8}ದ ಉಪಗಣಗಳಾದರೆ (A∩B)
l
=A l∪Bl ನರುಶ್ನೆ  ತಾಳೆ ನಕಕೋಡಿ.

25 A={2,3,5,7,11,13} ಮತರುತ  B={5,7,9,11,15} ಗಣಗಳರು U={2,3,5,7,9,11,13,15} ವಿನ ಉಪಗಣಗಳಾದರೆ , ಡಿ ಮಾಗರ್ಕಾನನ ನಯಮವನರುಶ್ನೆ  ತಾಳೆ ನಕಕೋಡಿ.

26. A ಮತರುತ  B ಗಣಗಳಲ್ಲಿ n(A)=27, n(B)=35 ಹಾಗಕ n(A∪B)=50 ಆದಾಗ n(A∩B)  ಕಬೆಂಡರುಹಿಡಿಯಿರಿ.

27. A ಮತರುತ  B ಗಣಗಳಲ್ಲಿ n(A)=37, n(B)=26  ಹಾಗಕ n(A∪B)=51 ಆದಾಗ n(A∩B)  ಕಬೆಂಡರುಹಿಡಿಯಿರಿ.

28. ಒಬಬ  ಹಕ ಮಾರರುವವನ ಬಳಿ ಕಲವು ಹಾರಗಳಿವೆ, 110 ಹಾರಗಳರು ಸಬೆಂಪಿಗೆ ಹಕಗಳಿಬೆಂದಾಗಿವೆ , 50 ಹಾರಗಳರು ಮಲ್ಲಿಗೆ ಹಕಗಳಿಬೆಂದಾಗಿವೆ . ಮತರುತ  30 ಹಾರಗಳರು 
ಎರಡಕ ಹಕಗಳಿಬೆಂದಾಗಿವೆ ಹಾಗಾದರೆ ಅವನ ಬಳಿ ಎಷರುಟ್ಟಿ  ಹಾರಗಳಿವೆ. 

29. ಪಪ್ರೌಯಾಣಿಕರ ಗರುಬೆಂಪಿನಲ್ಲಿ 100 ಜನರರು ಕನಶ್ನೆ ಡವನರುಶ್ನೆ , 50 ಜನರರು ಇಬೆಂಗಿಗಕೋಷನರುಶ್ನೆ , ಮತರುತ  25 ಜನರರು ಎರಡಕ ಭಾಷೆಗಳನರುಶ್ನೆ  ಬಲಗ ವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಪಪ್ರೌಯಾಣಿಕರ ಗರುಬೆಂಪಿನಲ್ಲಿ
ಕನಶ್ನೆ ಡ ಮತರುತ  ಇಬೆಂಗಿಗಕೋಷ್ ಯಾವುದೆಕೋ ಒಬೆಂದರು ಭಾಷೆಯನರುಶ್ನೆ  ಬಲಗ ವರೆ ಆಗಿರರುತಾತರೆ, ಹಾಗಾದರೆ ಗರುಬೆಂಪಿನಲ್ಲಿರರುವ ಪಪ್ರೌಯಾಣಿಕರ ಸಬೆಂಖಧ್ಯಾ ಎಷರುಟ್ಟಿ ?

30. 50 ಜನರ ಗರುಬೆಂಪಿನಲ್ಲಿ 30 ಜನರರು ಟಕೋಯನರುಶ್ನೆ , 25 ಜನರರು ರಫಿಯನರುಶ್ನೆ  ಹಾಗಕ 16 ಜನರರು ಟಕೋ ಮತರುತ  ರಫಿ ಎರಡನಕಶ್ನೆ  ಇಷಟ್ಟಿ ಪಡರುತಾತರೆ. ಹಾಗಾದರೆ (i)ಟಕೋ ಅಥವಾ
ರಫಿ ಯಾವುದಾದರೆಕಬೆಂದನರುಶ್ನೆ  ಇಷಟ್ಟಿ ಪಡರುವವರ ಸಬೆಂಖಧ್ಯಾ ಎಷರುಟ್ಟಿ  (ii)ಟಕೋ ಅಥವಾ ರಫಿ ಎರಡನಕಶ್ನೆ  ಇಷಟ್ಟಿ ಪಡದವರ ಸಬೆಂಖಧ್ಯಾಯನರುಶ್ನೆ  ಕಬೆಂಡರುಹಿಡಿಯಿರಿ.

31. ಒಬೆಂದರು ವಿದಾಧ್ಯಾರರ್ಕಾಗಳ ಗರುಬೆಂಪಿನಲ್ಲಿ, 75 ವಿದಾಧ್ಯಾರರ್ಕಾಗಳರು ಕನಶ್ನೆ ಡದಲ್ಲಿ ಮೊದಲನಯ ದರರ್ಕಾಯ ಅಬೆಂಕಗಳನರುಶ್ನೆ  , 70 ವಿದಾಧ್ಯಾರರ್ಕಾಗಳರು ಸಮಾಜ ವಿಜ್ಞಾನದಲ್ಲಿ ಮೊದಲನಯ 
ದರರ್ಕಾಯ ಅಬೆಂಕಗಳನರುಶ್ನೆ  ಹಾಗಕ 45 ವಿದಾಧ್ಯಾರರ್ಕಾಗಳರು ಎರಡಕ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಮೊದಲನಯ ದರರ್ಕಾಯ ಅಬೆಂಕಗಳನರುಶ್ನೆ  ಗಳಿಸದರೆ, ಒಟರುಟ್ಟಿ  ಸಬೆಂಖಧ್ಯಾ  ಕಬೆಂಡರುಹಿಡಿಯಿರಿ.

32. ಒಬೆಂದರು ತರಗತಿಯಲ್ಲಿ 50 ವಿದಾಧ್ಯಾರರ್ಕಾಗಳರು ಗಣಿತವನರುಶ್ನೆ , 42 ವಿದಾಧ್ಯಾರರ್ಕಾಗಳರು ಜಕೋವಶಾಸತಪ್ರೌವನರುಶ್ನೆ  ಮತರುತ  24 ವಿದಾಧ್ಯಾರರ್ಕಾಗಳರು ಎರಡಕ ವಿಷಯಗಳನರುಶ್ನೆ  ಆಯಕ ಮಾಡಿಕಬೆಂಡರೆ, 

(i)ಗಣಿತವನರುಶ್ನೆ  ಮಾತ ತ (ii)ಜಕೋವಶಾಸತಪ್ರೌವನರುಶ್ನೆ  ಮಾತ ತ ಆಯಕ ಮಾಡಿಕಕಬೆಂಡ ವಿದಾಧ್ಯಾರರ್ಕಾಗಳ ಸಬೆಂಖಧ್ಯಾ ಕಬೆಂಡರುಹಿಡಿಯಿರಿ, ಹಾಗೆಯಕೋ ತರಗತಿಯಲ್ಲಿರರು ಒಟರುಟ್ಟಿ  ವಿದಾಧ್ಯಾರರ್ಕಾಗಳ 
ಸಬೆಂಖಧ್ಯಾ ಕಬೆಂಡರುಹಿಡಿಯಿರಿ

33. 150 ಜನರನರುಶ್ನೆ  ವೆವೈದಧ್ಯಾ ಕಕೋಯ ತಪಾಸಣೆಗೆ ಒಳಪಡಿಸದಾಗ, ಅದರಲ್ಲಿ 90 ಜನರಿಗೆ ಕಣಿಣ್ಣಿನ ಸಮಸಧ್ಯಾ ಯರು,50 ಜನರಿಗೆ ಹಹೃದಯ ಸಬೆಂಬಬೆಂಧಿ ಸಮಸಧ್ಯಾ ಯರು ಹಾಗಕ 30 ಜನರಿಗೆ 
ಎರಡಕ ಸಮಸಧ್ಯಾ ಗಳಿರರುವುದರು ಕಬೆಂಡರುಬಬೆಂದಿದೆ. ಹಾಗಾದರೆ ಶಕೋಕಡಾ ಎಷರುಟ್ಟಿ  ಜನರರು ಕಣಿಣ್ಣಿನ ಅಥವಾ ಹಹೃದಯ ಸಬೆಂಬಬೆಂಧಿ ಸಮಸಧ್ಯಾ  ಹಕಬೆಂದಿದ್ದಾರೆ.

34. ಒಬೆಂದರು ಹಳಿಳ್ಳಿಯ 520 ಜನರ ಗರುಬೆಂಪಿನಲ್ಲಿ, 360 ಜನರಕ ಹವೈನರುಗಾರಿಕಯಲಕಗ , 280 ಜನರರು ಕಕಕೋಳಿಸಗಾಣಿಕ ಉದಧ್ಯಾ ಮದಲಕಗ  ಪಾಲೆಕಲಬೆಂಡಿದದ ರೆ, 180 ಜನರರು 
ಎರಡಕ ರಯರ್ಕಾಗಳಲ್ಲಿ ಪಾಲೆಕಲಬೆಂಡಿರರುತಾತರೆ. ಹಾಗಾದರೆ (i)ಈ ಎರಡಕ ರಯರ್ಕಾಗಳಲಕಗ  ಭಾಗವಹಿಸದೆ ಇರರುವ ಜನಗಳ ಸಬೆಂಖಧ್ಯಾ ಎಷರುಟ್ಟಿ ?(ii)ಕಕಕೋಳಿಸಗಾಣಿಕ ಮಾತ ತ ಎಷರುಟ್ಟಿ ?

A B




